

В диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Гринченко Кирилла Алексеевича на тему:  
«Развитие методики внутреннего аудита налоговых обязательств на  
основе риск-ориентированного подхода», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности*

*08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика*

Служба внутреннего аудита помогает поиску различных рисков, поддерживает качество управленческих процессов и обеспечивает доверие со стороны акционеров и инвесторов организации. Формирование службы является важнейшим шагом любой крупной компании на пути расширения бизнеса и завоевания мировых рынков. В этой связи, особую важность приобретают выверенные и понятные стандарты внутреннего аудита, позволяющие создать эту службу и добиться ее эффективности. В свою очередь, в основу стандартов должна быть заложена методика, соответствующая требованиям внешней и внутренней среды организации.

В части внутреннего аудита налоговых обязательств на сегодняшний день не в полной мере реализуется системный подход к разработке стандартов, перспективных инструментов и форм его проведения, что приводит к возникновению острой необходимости в дальнейшем осмыслении и совершенствовании методики внутреннего аудита налоговых обязательств. В этой связи, тема диссертационного исследования Гринченко Кирилла Алексеевича на тему «Развитие методики внутреннего аудита налоговых обязательств на основе риск-

ориентированного подхода» представляется важной и значимой для российской экономической науки.

Исходя из содержания автореферата, научная новизна исследования состоит в обосновании теоретических и методических аспектов организации и проведения внутреннего аудита налоговых обязательств на основе риск-ориентированного подхода, а также формирования комплекса практических рекомендаций.

Позитивной оценки заслуживают следующие разработки соискателя: расширение теоретико-методических положений внутреннего аудита налоговых обязательств, а также выявление особенностей формирования профессионального суждения внутреннего аудитора (с. 8-9 автореферата), разработка концептуального подхода к внутреннему аудиту налоговых обязательств (с. 13 автореферата), определение функций и элементов внутреннего аудита налоговых обязательств (с. 14 автореферата), формирование направлений внутреннего аудита налоговых обязательств и их закрепление в авторской функциональной модели (с. 15 автореферата), развитие методического обеспечения внутреннего аудита налога на добавленную стоимость (с. 20-22 автореферата).

В результате исследования теоретических положений, а также изучения российского и иностранного опыта проведения внутреннего аудита Гринченко К.А. обосновал перспективность использования риск-ориентированного подхода, подчеркнув его основные достоинства в сравнении с иными подходами.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования состоит в применении конкретных методик и практических рекомендаций, направленных на совершенствование внутреннего аудита налоговых обязательств в коммерческих организациях. Автор уделил особое внимание возможностям использования научных разработок практикующими аудиторами, что стало основой подготовки

методических рекомендаций по стандартизации, которые подробно раскрыты в тексте самой диссертационной работы.

Тем не менее, работа не лишена недостатков. В тексте автореферата соискателем не раскрыта связь направлений проверки, изложенных на с. 14 автореферата, и объектов внутреннего аудита, определенных на с. 17.

Сделанное замечание носит общий характер и не снижает общей положительной оценки работы.

Диссертация Гринченко К.А. на тему «Развитие методики внутреннего аудита налоговых обязательств на основе риск-ориентированного подхода» полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Гринченко Кирилл Алексеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», доктор экономических наук, профессор

Сведения о лице, представившем отзыв:

Лытнева Наталья Алексеевна,  
доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры «Бухгалтерский  
учет, анализ и аудит» ФГБОУ ВО  
Орловского государственного университета  
экономики и торговли,  
302028, г. Орел, ул. Октябрьская, д. 12,  
телефон: +7 (4862) 43-15-63,  
E-mail: ukap-lytneva@yandex.ru  
05 февраля 2018 г.



Лытнева

подпись

Лытнева Н.А.

ЗАВЕРЯЮ.

/ НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ  
КАДРОВ ОРГУЭТ

А.И. Родионова

А.И. Родионова